

有问题的单位将责令限期整改,不改的将坚决处罚

# 省工商局部署整治霸王条款



本报济南11月19日讯(记者 李岩侠 见习记者 任志方 张鹏飞) 19日,听了到本报接听“霸王条款”读者投诉的情况汇报后,省工商

局副局长王天仁专门召开会议。下一步,省工商局将分层分级采取多种方式,对霸王条款较多的重点行业和重点地区进行专项整治和集中整治。

王天仁表示,整治将本

着教育引导和执法查处相结合的方式,对相关不法单位首先进行重点宣传、教育引导,对发现有问题的单位将责令限期整改,整改不力或仍然我行我素的将坚决处罚。

王天仁表示,霸王条款不仅存在于银行、保险、通讯、水电气暖等垄断行业,还存在于房产、汽车、物业等强势行业,连美容美发、家政、快递等本没有垄断

优势的商家也开始效仿。像房产、物业、快递等,还以履行规约的方式单方面制定一些不合理规定以限定消费者的权益。

“新规很明确,有了处罚规定,可操作性很强,作为合同监管机构,我们一定落实好,为老百姓、为全社会办好这件实事”,王天仁明确表示,整治查处霸王条款将是全省工商管理系统明年合同监管方面的重中之重。

省工商局在做好执法人员内部执法培训的基础上,将首先向重点行业领域开刀,给他们发预警、责令限期整改。到期不整改的,给予处罚并向社会通报。同时,针对格式合同中存在问题较多的行业,工商机关将指导帮助他们制定一批规范性示范合同文本,以从根本上解决商家“单方面说了算”的问题。

霸王条款事关社会生活

多方面领域,省工商局还将把霸王条款整治和消费者权益保护工作、公平交易工作结合起来同步推进,并将联合各级消协和各行业主管机关、行业协会多部门联动。一些重点行业带有共性的问题,省工商局决定采取全省同步推进,17市工商局分行业分重点进行规范治理。据透露,我省《合同违法行为监督处理办法》贯彻执行办法即将出台。

## 自救及时,自燃大货保住车头

事发京沪高速临沂段,无人员伤亡

本报临沂11月19日讯(通讯员 隗明语 记者 王健) 19日下午,在京沪高速公路临沂段,一辆货车自燃。由于驾驶员报错了位置,错过了最佳的灭火时间,错过了最佳灭火时间,车厢和货物被烧成灰烬,但驾驶员自救及时,保住了车头,没有造成人员伤亡。

19日下午1:50,在京沪高速公路临沂段北京方向K628+400M处,一辆黑龙江籍货车突然起火。据京沪高速公路临沂管理处路政大队队员事后分析,自燃的原因可能是由于车辆轮胎和刹车片存在问题,加上

长途摩擦以及冬季干燥的天气,致使轮胎自燃。接到报警后,消防队员迅速出动,但是由于车主报错了位置,错过了最佳的灭火时间。

经过消防队员的奋力扑救,下午2:30左右,大火终于被扑灭。据路政大队队员介绍,火刚烧起来的时候,驾驶员及时卸下车头,然后将车头开走,所以大火只烧毁了车厢和货物,并没有造成人员伤亡。

右图:驾驶员及时卸下车头,逃离火灾现场。



## 我省有了首家千万级机场

青岛机场年旅客吞吐量突破1000万人次

本报青岛11月19日讯(记者 杨宁 管慧晓) 18日23时,青岛机场迎来了今年第一千万名旅客,年旅客吞吐量超过千万,进入民航I类机场行列,正式跻身大型空港和繁忙机场行列。这是我省首个旅客吞吐量超千万的大型空港,也是全国第15家千万级机场。预计在未来五年青岛机场旅客吞吐量将达1850万。

据机场工作人员介绍,第一千万名旅客是通过办理值机手续的先后顺序确定的。根据系统的记录,这名幸运旅客锁定从北京乘坐CA1525航班到青岛的傅克辉先生。

在中国民航业,旅客吞吐量达到1000万人次是区分I、II类机场的标准。

## 上网逃犯想出国 申请护照被捉

本报菏泽11月19日讯(朱建英) 一名盗窃犯罪嫌疑人,竟想以出国打工而逃避法律的制裁,在申请护照时,被定陶县公安局出入境民警当场识破,受到了应有的惩罚。

11月5日上午,定陶县公安局出入境受理大厅来了一名王某男子,申请前往安哥拉的护照。交谈中受理民警发现该男子神情慌张,通过上网比对男子户籍信息,发现王某为上网逃犯,受理民警不动声色,先将其稳住,在同事的协助下,将其当场抓获。目前,王某已被依法刑事拘留。

## 成绩不是第一 综合素质很好

烟台二中校长推荐上北大人选公示

本报烟台11月19日讯(记者 杨凡 魏衍艳) 19日,记者从烟台二中获悉,该校北大中学校长实名推荐制入选进入公示期。推荐人选为该校高三六班班长,原学生会主席刘川令。“成绩不是最好的,却是公认的组织协调能力极强的学生干部。”这是熟悉刘川令的老师和同学对他的评价。

19日,记者在烟台二中校园公示栏中看到北京大

学“中学校长实名推荐制”烟台二中实施方案和拟推荐学生名单均已公示。

据了解,推荐程序是经过班主任推荐(学生申请)、推荐领导小组审议和对拟推荐学生人选进行校内公示三个步骤,凡是符合北京大学要求的应届高中毕业生均可参加。领导小组审议结合学生的学业成绩和综合素质表现,还会对学生进行面谈。

在同学眼里,刘川令

是一个“有着很好管理思想、协调能力和大局观的人”,高二时当选学生会主席也是实至名归。

烟台二中副校长张仁平表示,“这次推荐人选的确定,我们考虑到,北大希望通过校长推荐选拔的学生,除了学习成绩外,更看重这个学生的综合素质和发展潜能。对于‘90后’的学生来说,刘川令身上体现的责任感尤为难能可贵。”

## 刘川令: 学校的信任让我有压力

19日中午,在烟台二中校园门口,高个子略显文气的刘川令面对记者采访,显得低调而谨慎。“我成绩不是最好的,高三前三次考试综合能排到年级前十名吧,北大一直是我的努力方向。”刘川令说,虽然18日晚就看到了公示结果,但他没

有立即告诉父母,“学校的信任让我心里也有压力,想稍微沉淀一下,想想接下来该怎么做。”

除了工作上的沉稳和大气,学生们对他另一个评价是学习上的认真细致。“你看他的错题本,总是清清爽爽,字迹工整。”

齐鲁晚报 山东玲珑轮胎队



# 再次加冕

全国国际象棋甲级联赛冠军  
继2007年问鼎联赛后的第二次登顶

## 纵横四海 玲珑轮胎

玲珑集团是中国企业500强、世界轮胎16强,全国三大轮胎生产厂家之一,拥有职工1万余人,工程技术人员2千多名,总资产近80亿元。其“玲珑”商标被认定为“中国驰名商标”,“玲珑品牌”被授予“中国500最具价值品牌”和“中国品牌价值百强用户满意度品牌”荣誉称号,品牌价值高达62.83亿元,名列同行业榜首。2009年产量过1.3亿条,出口创汇全国轮胎业第一。

地址:山东省招远市金岭镇777号 电话:86-535-8242600 传真:86-535-8213349 www.linglong.cn

